

新华社北京5月30日电 全国科技创新大会、中国科学院第十八次院士大会和中国工程院第十三次院士大会、中国科学技术协会第九次全国代表大会30日上午在人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,科技兴则民族兴,科技强则国家强。今天,我们在这里召开这个盛会,就是要在我国发展新的历史起点上,把科技创新摆在更加重要位置,吹响建设世界科技强国的号角。实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须坚持走中国特色自主创新道路,面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求,加快各领域科技创新,掌握全球科技竞争先机。这是我们提出建设世界科技强国的出发点。

李克强主持。张德江、俞正声、刘云山、王岐山出席大会。

上午9时,大会开始,全体起立,唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表了讲话。他指出,我国科技事业发展的目标是,到2020年时使我国进入创新型国家行列,到2030年时使我国进入创新型国家前列,到新中国成立100年时使我国成为世界科技强国。两院院士和广大科技工作者是国家的财富、人民的骄傲、民族的光荣,大家责任重大、使命重大,应该努力为建成创新型国家、建成世界科技强国作出新的更大的贡献。

习近平强调,历史经验表明,科技革命总是能够深刻改变世界发展格局。在绵延5000多年的文明发展进程中,中华民族创造了闻名于世的科技成果。经过新中国成立以来特别是改革开放以来不懈努力,我国科技发展取得举世瞩目的伟大成就,科技整体能力持续提升,一些重要领域方向跻身世界先进行列,正处于从量的积累向质的飞跃、点的突破向系统能力提升的重要时期。

习近平指出,纵观人类发展历史,创新始终是一个国家、一个民族发展的重要力量,也始终是推动人类社会进步的重要力量。不创新不行,创新慢了也不行。如果我们不识变、不应对变、不求变,就可能陷入战略被动,错失发展机遇,甚至错过整整一个时代。实施创新驱动发展战略,是应对发展环境变化、把握发展自主权、提高核心竞争力的必然选择,是加快转变经济发展方式、破解经济发展深层次矛盾和问题的必然选择,是更好引领我国经济发展新常态、保持我国经济持续健康发展的必然选择。我们要深入贯彻新发展理念,深入实施科教兴国战略和人才强国战略,深入实施创新驱动发展战略,统筹谋划,加强组织,优化我国科技事业发展总体布局。

习近平就此提出5点要求。一是夯实科技基础,在重要科技领域跻身世界领先行列。推动科技发展,必须准确判断科技突破方向。判断准了就能抓住先机。科学技术是世界性、时代性的,发展科学技术必须具有全球视野、把握时代脉搏,及时确立发展战略,坚定创新自信,提出更多原创理论,作出更多原创发现,力争在重要科技领域实现跨越发展。

二是强化战略导向,破解创新发展科技难题。当前,国家对战略科技支撑的需求比以往任何时期都更加迫切。党中央已经确定了我国科技面向2030年的长远战略,决定实施一批重大科技项目和工程,要围绕国家重大战略需求,着力攻破关键核心技术,抢占事关长远和全局的科技战略制高点。成为世界科技强国,成为世界主要科学中心和创新高地,必须拥有一批世界一流科研机构、研究型大学、创新型企业,能够持续涌现一批重大原创性科学成果。

(下转第三版)

全市麦收近40万亩

气象部门提醒,关注天气变化,确保颗粒归仓

本报讯(记者 张艳丽)雨后转晴,农民朋友收获小麦的心情更加迫切。记者从周口市农机局获悉,截至5月30日15时,全市收获小麦面积39.69万亩,占麦播总面积的4%,机收率为99%;当日出动联合收割机6595台次,收获小麦37.19万亩。

5月26日至27日,我市出现明显降水过程。市农机局农业机械管理科薛科长告诉记者,这场降雨给全市麦收带来影响。因为降雨量大,农田土壤松软,小麦联合收割机下地作业困难,阻碍了

三夏播报



5月30日,项城市广袤的麦田里金浪翻滚,机械轰鸣,一派丰收景象。连日来,我市小麦相继成熟,各地农民紧抓天气晴好的有利时机抢收小麦。 张力友 摄

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家

金燕 IC 卡
方便你我他

标题新闻

- 国务院办公厅印发意见营造良好市场环境
- 工信部将加大对虚拟运营商电话实名登记的监督整治
- 新规出台十多家公司“应声”复牌 A股向成熟市场又“靠近”一步
- 国家计算机病毒应急处理中心:近期需防勒索软件攻击
- 国家卫计委启动第二期苯丙酮尿症患儿特殊奶粉补助项目

(均据新华社)

市政府与河南航投签订战略合作框架协议

徐光刘继标张明超等出席签约仪式



签约仪式现场。

记者 王映 摄

本报讯(记者 李凤霞 张猛)5月30日上午,周口市人民政府与河南民航发展投资有限公司战略合作框架协议签约仪式在周口举行。市委书记、市人大常委会主任徐光,市长刘继标,市委常委、常务副市长刘保仓,市委常委、秘书长李云,副市长王田业,河南民航发展投资有限公司董事长张明超、总经理刘建葆、副总经理悦国勇等出席签约仪式。

刘继标、张明超致辞。王田业主持签约仪式。

刘继标在致辞中对河南航投与周口市人民政府、西华县人民政府分别签订战略合作框架协议表示祝贺。他说,周口是一片充满希望的发展热土,河南航投是一家充满活力的新兴产业投资公司。河南航投成立以来,围绕航空经济发展、投融资平台集聚、跨境电商贸易等,积极谋势布局,推动创新发展,在

很短的时间内取得了令人瞩目的成绩。

刘继标表示,周口市与河南航投的合作已有了良好的开始。2015年7月31日,河南航投物流与周口广播电视台签订跨境e贸易战略合作协议,“新鲜卢森堡”项目正式落户周口,让市民“买卖全球”的梦想更进一步。未来,周口与航投的合作有很多结合点、共赢点,像双方商定的现代物流、国际贸易、文化旅游、金融担保产业等方面开展合作;双方将积极推动西华通用机场及其临空经济实验区开发建设。

徐光刘继标会见河南航投董事长张明超一行

本报讯(记者 李凤霞 张猛)5月30日上午,市委书记、市人大常委会主任徐光,市长刘继标,在周口饭店亲切会见河南民航发展投资有限公司董事长张明超、总经理刘建葆一行。双方就进一步实现更宽、更深领域的合作进行深入交谈。

徐光对河南民航发展投资有限公司到周口投资考察,并与周口市政府、西华县政府签订战略合作框架协议表

示祝贺。他说,周口是人口大市、农业大市,经济发展虽相对滞后,但随着“十三五”规划和“一带一路”建设的深入实施,后发优势日益显现。2015年7月,河南航投物流与周口广播电视台签订跨境e贸易战略合作协议,“新鲜卢森堡”项目落户周口。经过近一年运行,“新鲜卢森堡”项目取得了不错的业绩。

徐光表示,河南航投作为省委、省政府着力打造的重点航空产业集团,实

力雄厚,经验丰富,在航空经济发展、投融资平台集聚、跨境电商贸易等方面具有明显优势。这使双方的合作具有更多结合点,具备了良好的合作基础和优势条件。

徐光希望双方本着合作共赢、优势互补、共同发展原则,进一步加强在跨境e贸易、现代物流、临空经济、通用航空产业等方面的合作,促使项目尽

快落地、早见成效,为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会作出新的更大的贡献。

张明超对周口市委、市政府对河南航投发展的支持表示感谢,对周口经济社会发展取得的成绩表示祝贺。他表示,河南航投将充分发挥自身优势,与周口在现代物流、国际贸易、临空经济等方面继续深化合作,争取让周口群众“买卖全球”的梦想早日实现。

市领导刘保仓、李云、王田业,河南航投总经理悦国勇会见时在座。

刘继标主持召开中心城区重点项目第10次协调推进会

本报讯(记者 刘彦章)5月30日上午,市长刘继标主持召开中心城区重点项目第10次协调推进会,研究支持周口师范学院高层次人才周转房建设,加快推进推行PPP模式推广运用等事项。市委常委、常务副市长刘保仓,市委常委、副市长刘国连,正市级干部李绍彬,副市长洪利民,市政协副主席、市发改委主任程新华,周口师范学院院长李义凡,周口城乡一体化示范区党工委副书记建志,以及市政府秘书长张继林等参加推进会。

会议原则同意周口师范学院高层次人才周转房暨省运会运动员公寓建设项目建设。刘继标指出,周口师范学院高

层次人才周转房建设有利于周口师范学院引进高层次人才,促进学院长远发展;有利于解决省运会运动员食宿和接待问题;有利于改善区域城市形象;有利于资源合理利用,避免市政府和学院重复投资。市政府将大力支持周口师范学院高层次人才周转房暨省运会运动员公寓建设,并提供优惠政策,全力做好服务。市发改委、市规划局、市财政局、市国土局等项目涉及的单位和部门,要增强服务意识,加快办理有关手续,为项目建设营造良好环境。

在听取全市PPP模式推广运用工作开展情况汇报后,刘继标指出,要抢抓机遇,谋划争取更多的PPP项目,切

实提高PPP项目申报率、入库率和落地率。要把中心城区争取PPP项目作为重点,争取更多项目在中心城区落地建设,加快中心城区发展步伐。中心城区的“四区”要增强机遇意识,把争取PPP项目作为当前工作的一项重中之重去谋划、去争取,通过项目建设完善中心城区功能,有效改善“弱在城区上”的现状。

刘继标强调,要在全市全面推行PPP模式。首先,要加强PPP项目学习和培训,让大家知道什么是PPP项目,怎样争取PPP项目,同时借鉴外地好的做法和经验。其次,对于推行PPP模式做得好的县市区要给予表扬鼓励,

以调动各方面争取项目的积极性。第三,就是通报批评,要对个别没有争取PPP项目或项目争取少的县市进行通报,督促他们强化机遇意识,积极争取PPP项目。第四,要协调解决推进过程中的各种问题。

刘继标强调,要加强对PPP项目的统一管理。PPP项目由政府统一安排并纳入财政规划。此次会议之后,所有政府融资的PPP项目,必须经财政部门审核把关,政府研究批准。在加强项目管理上,市财政局要切实负起责任,统筹安排好项目。

会议还研究了南水北调东区水厂办理征地手续存在的问题及其他事项。

刘继标现场督查省级文明城市创建工作

本报讯(记者 刘彦章)5月29日上午,市长、市省级文明城市创建指挥部指挥长刘继标放弃休息时间,带领市文明办、市城管局、市交警支队,以及川汇区、市经济开发区等相关部门和单位负责人到分包路段八一大道,就省级文明城市创建工作进行督导检查。市政府秘书长张继林陪同检查。

刘继标一行先后来到八一大道与人民路交叉口、八一大道与育新街交叉口、八一大道与建新路交叉口、八一大道与黄河路交叉口、八一大道与莲花路交叉口、八一大道与开元大道交叉口进行督查。一路上,刘继标边走边看,边听边说,详细了解省级文明城市创建工作存在的问题。就影响创建工作的热点、难点、焦

点问题,刘继标与分包路段责任单位、街办办事处负责人共同商讨解决措施。

刘继标指出,创建省级文明城市是我市一项重要中心工作,事关提升中心城区城市形象,事关加快城市文明程度步伐,事关改善城区群众生活工作学习环境。眼下,创建工作已进入冲刺阶段,各区、各单位要围绕创建省级文明城市扎实开展工作。各分包路段的责任单位要认真查找分包路段影响创建工作存在的问题,与街道办事处积极沟通衔接,拿出具体措施,改善城市环境。

刘继标说,通过一路走一路看,在市级领导联系分包重点工作动员会后,各责任单位高度重视分包路段创建工作,积极主动,有条不紊地扎实推进创建工作。

创建工作,市容市貌虽然有了改善改观,但还存在占道经营、出店经营、车辆乱停乱放、电线乱扯、公益广告少且不规范等城市乱象。在下一阶段工作中,要列出清单,拿出可行措施,切实解决好排查出来的问题;要对症下药,按照省级文明城市创建标准逐个解决。

刘继标指出,要切实负起责任。创建省级文明城市不是某一个部门、某一家单位的事情,需要方方面面共同参与,需要大家齐动员共努力。刘继标表示,作为八一大道的“路长”,首先要从自身做起,带头履行职责,担起创建责任。沿途涉及的川汇区、市经济开发区,以及街道办事处和分包责任单位,要把创建责任扛在肩上,做到领导率先垂范,大家共同努力,努力形成大家齐动员、创建争先干的良好局面。

刘继标强调,要加强督促协调。对于创建工作中存在的问题,街道办事处能解决的街道办事处解决,区里能解决的区里解决,市直相关部门能解决的市直相关部门解决。对于需要大家共同解决的,大家就一块儿解决,不能让问题成为“肠梗阻”,成为创建省级文明城市的“绊脚石”。

刘继标表示,一定会认真落实“路长”责任制,定期到一线现场办公,同大家一道现场解决问题,把问题解决在一